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Antrag für die nächste Sitzung des Stadtrates am 11.05.2021 im öffentlichen Teil. 

Beschlussvorschlag: Das Bauamt wird beauftragt ein stufenweises Konzept zur 

Ausrüstung der Grundschulen, städtischen Kitas sowie des JuKiB mit raumlufttechnischen 

(RLT-) Anlagen zu entwickeln, deren sinnvollen Einsatz zu prüfen und die Einrichtungen 

sukzessive damit auszustatten. Mittelfristig sollen auch die Einsatzmöglichkeiten von 

Raumlufttechnik in Sitzungs- und Versammlungsräumen in öffentlichen Gebäuden geprüft 

werden. Die Grundschulen sollen dabei prioritär behandelt werden. Die entsprechenden 

Fördermöglichkeiten von Bund und Land für diesen Zweck bitten wir bei der Abwägung zu 

berücksichtigen.  

Sehr geehrter Herr Bürgermeister, 
sehr geehrte Damen und Herren, 

die Ansteckungsgefahr mit dem Corona-Virus in Räumen mit vielen Menschen war im 

vergangenen Jahr - und ist weiterhin - omnipräsent. Aufgrund dessen konnten Kinder und 

Jugendliche die Bildungs- und Sozialeinrichtungen wesentlich seltener besuchen als es für ihre 

schulische und persönliche Entwicklung gut ist.  

Um perspektivisch solch einschränkende Situationen zu vermeiden, ist es nun wichtig 

vorbeugende Maßnahmen zu treffen. Eine davon ist die Ausrüstung unserer Schulen und Kitas 

sowie des JuKiB mit raumlufttechnischen (RLT-) Anlagen mit Wärmerückgewinnung. Falls dies 

nicht möglich ist, sollten Raumluftfilteranlagen im Umluftprinzip mit einer höchstmöglichen 

Raumluftdesinfektionsrate über eine UV-Lampen-Behandlung oder eine HEPA 

Schwebstofffiltereinheit nachgerüstet werden.  

Oben genannte Anlagen reduzieren sowohl die derzeit aktuellen Corona-Viren als auch viele 

andere Viren, Bakterien, Pilze und Allergene. In Ergänzung zum regulären Lüften verbessern die 

Anlagen also die Raumlufthygiene nachhaltig. 
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Zudem wird durch den Einsatz der oben genannten Technik, speziell mit den RLT-Anlagen mit 

Wärmerückgewinnung, je nach Gebäude der Energiebedarf um bis zu 40% reduziert. Die 

Energieersparnis ist ein wichtiger Baustein beim Erreichen unserer Klimaschutzziele und trägt zur 

Amortisation der Gerätekosten bei. 

 

Solange wir uns in der Covid-Situation befinden, sehen wir gute Möglichkeiten, sich mit einem 

Konzept gezielt für Fördergelder zu bewerben.  

 

In einem weiteren Schritt sollten auch Sitzungs- und Versammlungsräume in öffentlichen 

Gebäuden mit den zuvor beschriebenen Anlagen ausgerüstet werden. Mit den Kitas der freien 

Träger regen wir Kooperationen an. 

 
Die Corona-Pandemie ist noch nicht überwunden, der nächste Winter ist nur noch wenige Monate 

entfernt. Aber auch darüber hinaus sollten wir uns für zukünftige Pandemien rüsten. Deshalb 

halten wir diese Investition in die Gesundheit unserer kleinen und großen Bürger*innen für 

unvermeidbar und eine zügige Umsetzung für geboten.  

 

Vielen Dank. 

 

Freundliche Grüße   
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